

**ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΩΝΑ  
ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΕΠΕΚΤΑΣΕΩΝ  
ΤΗΣ ΠΕΤΡΟΛΑ**

Ασκληπιού 5 Ελευσίνα 19200

ΤΗΛ/ΦΑΧ :

Επικοινωνία : κ. Χρηστάκη Χρήστο

Τηλέφωνο :

Ελευσίνα 31/8/2000

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

**8<sup>η</sup> ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΤΟΥ ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ ΣΤΗΝ ΠΕΤΡΟΛΑ - ΕΝΤΟΝΕΣ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΤΩΝ  
ΚΑΤΟΙΚΩΝ ΣΤΙΣ ΕΞΑΓΓΕΛΙΕΣ ΓΙΓΑΝΤΩΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΥΛΙΣΤΗΡΙΟΥ**

Συμπληρώθηκαν 8 χρόνια από την πολύνεκρη τραγωδία της ΠΕΤΡΟΛΑ ( 1/9/1992) και ένα πέπλο «επιβλημένης σιωπής» εξακολουθεί να καλύπτει την υπόθεση, αφού από καμιά κρατική ή κυβερνητική αρχή δεν ανακοινώθηκαν ποτέ τα πραγματικά αίτια του ατυχήματος ούτε δόθηκαν στην δημοσιότητα τα δύο πορίσματα των Επιτροπών των Εμπειρογνομόνων...

Οι άδειες επαναλειτουργίας ανανεώθηκαν το '93 χωρίς την επιβολή κανενός σοβαρού πρόσθετου μέτρου για την αντιμετώπιση τόσο της ρύπανσης, όσο και της ασφάλειας του διυλιστηρίου.

Η ατιμωρησία του μεγαλύτερου πολύνεκρου βιομηχανικού ατυχήματος μεθοδεύτηκε νωρίς, από το ανακριτικό στάδιο, και ολοκληρώθηκε 3 χρόνια μετά επί της έδρας του Τριμελούς Πλημμελειοδικείου Αθηνών με την αθώωση δύο ... κατώτερων στελεχών της ΠΕΤΡΟΛΑ!

Σε ποια ευνομούμενη πολιτεία κηρύσσονται ΟΛΟΙ ΑΘΩΟΙ όταν απανθρακώνονται 14 εργαζόμενοι, όταν τραυματίζονται δεκάδες άλλοι και τρομοκρατείται μια ολόκληρη πόλη;

Η ακόρεστη βουλμία του ΟΜΙΛΟΥ ΛΑΤΣΗ συνεχίζεται και επί Δημοκρατίας, αφού όλες οι μεταπολιτευτικές κυβερνήσεις, ικανοποίησαν χωρίς αντιστάσεις όλες τις επεκτατικές ορέξεις του σε βάρος της υγείας των κατοίκων και του περιβάλλοντος.

Σχεδόν 30 χρόνια εξελίσσεται στην περιοχή μας ένα διαρκές ... **PETROLAGATE !**

Η όγδοη επέτειος του τραγικού ατυχήματος στο διυλιστήριο της ΠΕΤΡΟΛΑ συμπίπτει χρονικά με μια νέα επιδρομή του ΟΜΙΛΟΥ ΛΑΤΣΗ : την εξαγγελία ενός νέου κολοσσιαίου προγράμματος επεκτάσεων της εταιρείας ύψους 200 δις, μέσω του οποίου επιχειρείται η ΓΙΓΑΝΤΩΣΗ της ΠΕΤΡΟΛΑ!

Και όλα αυτά ενώ επί 7 συνεχή χρόνια συνεχίζονται και πληθαίνουν τα περιστατικά διαρροών αλλά και αφόρητης δυσοσμίας του διυλιστηρίου, και η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΩΝΑ γίνεται σχεδόν καθημερινά αποδέκτης καταγγελιών και παραπόνων των κατοίκων της Ελευσίνας, αλλά και της Μάνδρας.

Η πρόσφατη έκρηξη στην ΠΕΤΡΟΛΑ (15 Μαΐου), η οποία προκάλεσε τον τραυματισμό ενός εργαζομένου, επέτεινε το κλίμα ανησυχίας και ανασφάλειας των κατοίκων.

Είναι παραπάνω από βέβαιο ότι η ΓΙΓΑΝΤΩΣΗ της ΠΕΤΡΟΛΑ θα αποτελέσει την χαριστική βολή σε οποιαδήποτε προσπάθεια αναβάθμισης του περιβάλλοντός μας , θα υποθηκεύσει ακόμα περισσότερο την ασφάλειά μας και θα περιορίσει ακόμα περισσότερο τα λιγοστά ελεύθερα τετραγωνικά του ζωτικού μας χώρου.

Η μεθοδευμένη ΓΙΓΑΝΤΩΣΗ της ΠΕΤΡΟΛΑ αγγίζει τα όρια του παραλόγου και πυροδοτεί δικαιολογημένα τον ΠΑΝΔΗΜΟ ξεσηκωμό της Ελευσίνας , της Μάνδρας, της Μαγούλας , ολόκληρου του Θριάσιου!

Καλούμε τα Υπουργεία Ανάπτυξης, Εθνικής Οικονομίας και ΠΕΧΩΔΕ να μην ενδώσουν στην επεκτατική βουλμία του ΟΜΙΛΟΥ ΛΑΤΣΗ και να προσέλθουν σε ένα ειλικρινή διάλογο με τους φορείς εκπροσώπησης των πολιτών για την επίλυση των οξύτατων περιβαλλοντικών προβλημάτων του Θριάσιου.

**ΟΧΙ ΣΤΙΣ ΝΕΕΣ ΕΠΕΚΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΠΕΤΡΟΛΑ !**

**Η ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΕΛΕΥΣΙΝΑ ΚΑΙ ΤΟ ΘΡΙΑΣΙΟ ΔΙΚΑΙΟΥΝΤΑΙ ΝΑ  
ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΤΟΥΝ ΚΑΙ ΝΑ ΖΗΣΟΥΝ ΜΕ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΕ ΕΝΑ ΚΑΘΑΡΟ  
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ !**

**ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΩΝΑ**  
**ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΕΠΕΚΤΑΣΕΩΝ**  
**ΤΗΣ ΠΕΤΡΟΛΑ**

**Ασκληπιού 5 Ελευσίνα**

Για επικοινωνία:

τηλ.

Ελευσίνα 29/5/2000

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**Έκρηξη στις εγκαταστάσεις της ΠΕΤΡΟΛΑ ΕΛΛΑΣ στην Ελευσίνα .**

Καταγγέλλουμε ότι την Δευτέρα 15 Μαΐου 2000 νέα έκρηξη έλαβε χώρα στις εγκαταστάσεις του διυλιστηρίου της «ΠΕΤΡΟΛΑ ΕΛΛΑΣ » στην Ελευσίνα και συγκεκριμένα στην μονάδα υδραποθείωσης του ντήζελ.

Η έκρηξη, η οποία προκλήθηκε από **διαρροή ποσότητας αερίου** κατά την διάρκεια της έναρξης λειτουργίας της μονάδας ύστερα από συντήρηση, προκάλεσε τον **τραυματισμό ενός εργαζομένου** στον χώρο, ο οποίος μεταφέρθηκε στο ΘΡΙΑΣΙΟ Νοσοκομείο.

Το γεγονός αυτό επιβεβαιώνει τις ανησυχίες καθώς και τις επισημάνσεις της ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΓΩΝΑ και δημιουργεί **ανασφάλεια στους κατοίκους**, αφού είναι νωπές οι μνήμες του ατιμώρητου ατυχήματος στην ΠΕΤΡΟΛΑ το '92 με τους 14 νεκρούς και τους πολλούς τραυματίες.

Επισημαίνουμε ότι το νέο ατύχημα - ευτυχώς δεν θρηνήσαμε θύματα αυτή την φορά- συνέβη σε **«σύγχρονη»** μονάδα των Επεκτάσεων του '91 στις οποίες είχε αντισταχθεί το σύνολο της τοπικής κοινωνίας με πρωτόγνωρες κινητοποιήσεις.

Επισημαίνουμε ότι το ατύχημα, **σκόπιμα υποβαθμίστηκε** αφού μέχρι σήμερα, δύο εβδομάδες μετά, **δε δημοσιοποιήθηκε** από κανένα επίσημο φορέα ή την εταιρία!

Υπενθυμίζουμε ότι η ΠΕΤΡΟΛΑ εμπίπτει στις διατάξεις της **οδηγίας ΣΕΒΕΖΟ** και είναι υποχρεωμένη να δημοσιοποιεί οποιοδήποτε ατύχημα και οι κρατικοί αρμόδιοι φορείς να πραγματοποιούν συστηματικούς ελέγχους , να υποδεικνύουν τα κατάλληλα μέτρα, τόσο για την ασφάλεια των εγκαταστάσεων, όσο και για την ρύπανση που προκαλείται και να ενημερώνουν τους κατοίκους.

Επισημαίνουμε, τέλος, ότι η εξαγγελία του νέου επεκτατικού προγράμματος της ΠΕΤΡΟΛΑ με το οποίο επιχειρείται η γιγάντωση του διυλιστηρίου και μάλιστα σε έκταση που αποτελεί **νεκρή ζώνη ασφαλείας**, σε επαφή με την ΠΥΡΚΑΛ ,έχει ξεσηκώσει τους κατοίκους της Ελευσίνας και της Μάνδρας, που ζουν καθημερινά τόσο υπό το κράτος του φόβου ενός μεγάλου ατυχήματος, όσο και υπό **απαράδεκτες περιβαλλοντικές συνθήκες**, που δημιουργεί η σημερινή **δύσοσμη και ρυπογόνος** λειτουργία της ΠΕΤΡΟΛΑ.

**ΟΧΙ ΑΛΛΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΘΡΙΑΣΙΟ**

**ΝΑ ΜΗ ΔΟΘΕΙ ΚΑΜΙΑ ΑΔΕΙΑ ΓΙΑ ΝΕΕΣ ΕΠΕΚΤΑΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΠΕΤΡΟΛΑ**

**ΟΧΙ ΑΛΛΕΣ ΕΠΕΚΤΑΣΕΙΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΣΤΟ ΘΡΙΑΣΙΟ**

**Η ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΕΛΕΥΣΙΝΑ ΚΑΙ ΤΟ ΘΡΙΑΣΙΟ ΔΙΚΑΙΟΥΝΤΑΙ ΝΑ ΖΗΣΟΥΝ ΜΕ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΕ ΕΝΑ ΚΑΘΑΡΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ**

**Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΩΝΑ**